
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Σύναξη της Παναγίας Λατομίτισσας στη Χίο

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/4282/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 14/8/2012 3:13:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 10/12/2025 14:30:32

https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
http://www.saint.gr/4282/saint.aspx


Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 15 Αυγούστου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 14/8/2012 3:13:00 μμ



Βιογραφία

Ο ενοριακός Ιερός Ναός Παναγίας Κοιμήσεως Οδηγήτριας Λατομιτίσσης Χίου άρχισε να
κτίζεται το 1927 μ.Χ. και εγκαινιάσθηκε την 5η Ιουλίου 1936 μ.Χ. από το μητροπολίτη Χίου
Ιωακείμ Στρουμπή.

Είναι ένας θαυμάσιος πετρόκτιστος ναός ,που δεσπόζει σε όλη την περιοχή του Λατομίου
και με το ιλαρό φως του τη νύκτα συγκινεί κάθε περαστικό.

Σύμφωνα με μαρτυρίες παλαιότερα στο χώρο αυτό υπήρχε η Ιερά Σκήτη Λατομίου. Ο ναός
είναι βυζαντινού ρυθμού, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι ο άμβωνας βρίσκεται πάνω από την
Ωραία Πύλη.

Ο πρώτος που βαπτίσθηκε στον ναό είναι ο Αντώνιος Κουκουνάρης, θεολόγος καθηγητής. Ο
αδελφός του Γεώργιος Κουκουνάρης, η σύζυγός του Καλλιόπη και τα τέκνα τους αποτελούν
Μεγάλους Δωρητές και Ευεργέτες του Ιερού Ναού με την κατασκευή πλείστων έργων και
ειδικά την ανέγερση του περικαλλέστατου Κουκουνάρειου Πνευματικού Κέντρου.

Η μεγάλη σε έκταση και πληθυσμό αυτή ενορία της Χίου περιλαμβάνει το παρεκκλήσιο του
Αγίου Νεκταρίου καθώς και το ναό του Αγίου Φανουρίου, έχει κοιμητήριο και προσφέρει
δωρεάν μαθήματα σε όλους τους μαθητές της Χίου, αλλά και τους μεγαλύτερους μέσω του
Κουκουναρείου Πνευματικού Κέντρου της.

Σύμφωνα  με  μαρτυρία  του  ιεροψάλτη  και  πρώην  εκκλησιαστικού  συμβούλου  κ.
Στ.Παντελογιάννη, όταν κτιζόταν ο ναός έγινε ένα θαύμα. Ένας κουβάς γεμάτος τσιμέντο
έπεσε  με  ορμή  από  μια  ψηλή  σκαλωσιά  και  σίγουρα  θα  σκότωνε  τους  εργάτες  που
δούλευαν στο δάπεδο του ναού. Αλλά η Παναγιά μας άκουσε την ειλικρινή φωνή ενός των
εργατών που την φώναξαν να τους σώσει και ο κουβάς όχι μόνο δεν τους χτύπησε, αλλά και
το  τσιμέντο  που  περιείχε  δε  χύθηκε  καθόλου.  Έτσι  η  Μητέρα  όλων  των  ανθρώπων
προστάτεψε τα παιδιά της για πολλοστή φορά στην ανθρώπινη ιστορία.

Εορτάζει την 15η Αυγούστου (Κοίμηση της Θεοτόκου) και την 26η Δεκεμβρίου (Σύναξη της
Θεοτόκου).
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη της Παναγίας Λατομίτισσας στη Χίο1.

Παραπομπές

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΛΑΤΟΜΙΤΙΣΣΗΣ ΧΙΟΥ1.
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